
Свјетски дан становништва, 11. јул 2021.

 

 
Свјетски дан становништва обиљежава се сваке године 11. јула. Обиљежавање Свјетског дана становништва установљено је
11. јула 1989. године од стране Управног савјета Развојног програма Уједињених нација, а први пут се о успостављању
Свјетског дана становништва разматрало 1987. године када је свјетска популација прешла 5 милијарди.
 
Свјетски дан становништва има за циљ повећање свијести грађана о различитим питањима, као што су важност планирања
породице, роднa равноправност, сиромаштвo, здрављe мајки и дјеце и људскa права.
 
Tема Свјетског дана становништва 2021. године је давање приоритета репродуктивном здрављу и правима свих људи.
 
Пандемија је угрозила здравствене системе, посебно у области сексуалног и репродуктивног здравља. Иако они који имају
приступ услугама сексуалног и репродуктивног здравља, историјски,  одлажу рађање дјетета у вријеме финансијске
несигурности или кризе, предвиђа се да ће поремећаји у испоруци средстава контрацепције у комбинацији са „закључавањем"
резултирати наглим порастом непланиране трудноће код најугроженијих категорија. Према истраживању УНФПА из марта
2021. године, процjењује се да је 12 милиона жена у свијету доживjело поремећаје у услугама планирања породице.
 
УНФПА истиче да COVID-19, који је највећи глобални здравствени проблем, угрожава здравље свих људи на свијету, посебно
група дефинисаних као „рањива популација", и погоршава родне неједнакости. УНФПА скреће пажњу на жене и дјевојчице које
немају приступ услугама репродуктивног здравља и методама планирања породице, а које су такође изложене насиљу у
породици у земљама у којима су здравствени системи неадекватни током пандемије.
 
Усљед пандемије, дошло је до погоршања неједнакости заснованих на полу: родно засновано насиље се повећавало под
„закључавањем", као и ризик од дјечјих бракова.  Значајан број жена, усљед пандемије, остао је без посла или су повећане
одговорности за његу дјеце која уче на даљину или старијих људи који су везани за дом, што је довело до дестабилизације
њихових финансија, не само за сада, већ дугорочно. У том контексту, многе земље изражавају све већу забринутост због
промjене стопе фертилитета.
 
С тим у вези, УНФПА је у теми Свjетског дана становништва 2021. нагласио да ће се рjешење за промjену стопе фертилитета
постићи давањем приоритета репродуктивном здрављу и свим људским правима. Постоји бојазан да би се пандемија могла
искористити као изговор за ограничавање или неуспјех у подршци одлучивању, слободи кретања или приступу здравственим
услугама за жене и дјевојчице. Искуство је показало да одговори уско усредсређени на фертилитет често не функционишу. На
примјер, финансијско подстицање фертилитета не доводи до одрживих виших стопа наталитета у земљама са ниском
плодношћу.
 
На крају, жене морају бити оспособљене образовно, економски и политички да врше избор над својим тијелима и плодношћу.
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